



以“三严三实”作风把全面深化改革推向前进

——习近平总书记参加安徽代表团审议时的重要讲话在全团代表中引起热烈反响

9日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽代表团参加审议时,围绕深入推进作风建设发表重要讲话,在全团代表中引起热烈反响。大家认为,习近平总书记关于作风建设“三严三实”的重要论述,高屋建瓴,思想深刻,内涵丰富,语重心长,对深化党的群众路线教育实践活动,规范党员干部言行,凝聚党心民心,具有重要和深远意义,也是给广大党员干部上的一堂生动的党课。

在参加审议过程中,习近平总书记就深入推进作风建设,对各级领导干部提出“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”的要求。

大家表示,作为全国人大代表,要带头学习好领会好习近平总书记重要讲话精神,结合贯彻落实十二届全国人大二次会议的各项部署,奋发有为、锐意改革,以“三严三实”的作风推进全面深化改革各项任务,向党和人民交出优异答卷。
据新华社

全国人大代表马荣荣建议: 支持民营平等参与公交都市建设



去年末,我市成功申报了公交都市的试点城市。然而作为一项庞大的系统工程,公交都市的建设面临诸多难题。全国人大代表、宁波市农业科学研究所所长马荣荣昨天对记者表示,国家层面应加快行业立法进度,建议早日出台城市公共交通条例,同时,应允许民营资本与国有经济一样,在参与公交事业中,平等使用生产要素,同等受到法律保护,享受平等规则。

制定公交专用道规划建设标准

公交都市离不开公交专用道的支撑,然而目前市公交专用道零星分散,没有系统性建设。不过对于道路负荷已经逼近极限的情况下,再建专用道,人们不是没有疑虑。中交规划设计院治堵专家王仲举北京的例子说,北京通州北苑至八王坟公交专用道开通后,公交车运行速度由平均25公里/小时提高至45公里/小时,全程用时由36分钟~60分钟缩短至22分钟。“当初这条路很堵,还要辟公交专用道,很多人反对,说会更堵,结果情况改善很多。”王仲举说,相应的地铁八通线进站量减少了1万多人,社会车辆速度也没有明显下降。

马荣荣同样认为,公交提速作用发挥不明显主要是主要交通干线专用道还未形成网络,他提出应制定公交专用道规划建设标准。城市道路设计规范中,应明确城市快速路、主干路、次干路、支路建设或预留公交专用车道的的设计要求,推动公交专用道体系与城市路网体系同步协调发展。

道路越来越宽出行却越来越堵

城市交通“阵痛期”的到来,让人们意识到在交通资源越紧张的时候,越要实现公交优先。然而,和道路建设预期相反,市民觉得道路越来越宽,出行却越来越堵。市规划设计院交通所的数据透露了某种答案:过去10年里,我市城市道路长度增加2.1倍,但同时私家车保有量增加9倍,日均机动车出行增加了24倍。

更令人尴尬的是,率先提出建设公交都市的深圳,其公交分担率2012年已接近55%,我市目前则刚接近20%。

马荣荣认为,公交都市的建设涉及城市交通运输、发展改革、公安、财政、国土、规划、住建等多个部门。“国家层面的行业立法应加快进度,建议早日出台城市公共交通条例,建立多部门共同参与的公共交通协调机制。”

而公交都市投入巨大,马荣荣提出应允许民营经济参与公交事业,平等享受土地转让、项目开发经营、政府购买服务、项目资金补助、税费缴纳等相应政策,鼓励和动员社会更多资源参与公交都市建设。

可以开设公交车驾驶员专业

他在调研过程中还注意到,随着公交运力逐年增加,司机岗位缺口矛盾日益突出。按照目前驾驶员考证体制,要成为A1或A3驾驶员所需时间通常5~8年,相当于培养大学研究生的时间。“公交企业人车比一般在2.5~3.0:1之间比较合理,而宁波市区公交车人车比仅为2.0:1。”

他希望建立公交车驾驶员专业培训制度,由公安交警部门单独建立一套公交车驾驶员考试制度,与之相匹配在各类职业技术(高职)学校(院)开设公交驾驶员培训专业,面向社会公开常年招生。同时,在公交驾驶员岗位享受特繁工种退休待遇,建立一线职工薪酬增长长效机制,使一线职工当年平均工资增幅不低于上年度城镇职工社会平均工资增幅。

特派记者 张昊 北京报道

人社部、国家公务员局相关负责人: 公务员工资应涨 向基层倾斜

今年两会,公务员工资涨跌成了代表委员争议的热点。一些委员对公务员工资实行改革的提案,引发网友讨论。

政府工作报告指出,改革机关事业单位工资制度。公务员薪酬高还是低?该怎么改革?围绕热点话题,记者采访了人社部副部长何宪和国家公务员局党组书记兼副局长杨士秋。

【问题一】公务员工资该不该调整?会涨吗?——要调整,应该涨

全国政协委员、人力资源和社会保障部副部长何宪说:“是要调整,但还处在研究阶段。改革应当重点研究解决工资结构、地区差距等四个方面的问题。”

全国政协委员、国家公务员局党组书记兼副局长杨士秋说:“公务员工资应该上涨,目前中央已责成有关部门调研。”

【问题二】公务员工资的改革重点是什么?——向基层倾斜,正在全国进行职务职级并行试点

何宪说:“未来(改革)方向是缩小地区之间的差距,形成合理的地区之间工资关系,建立艰苦边远地区津贴增长机制;此外,工资分配上要注意向基层倾斜,稳定基层工作的干部队伍。”

杨士秋说:“基层公务员非常辛苦,他们处在第一线,同时由于职级层次决定其收入也比较低,不解决这些问题,基层士气必然受

到影响。目前正在全国进行公务员职务职级并行的试点,试点成熟后可能会全面推开。”

【问题三】人们更关注公务员工资之外的隐性福利和灰色收入。您认为该如何规范公务员收入?——优化工资结构,解决灰色收入问题

何宪说:“公务员工资制度改革,首先就是要解决工资结构不合理的问题,使基本工资占主体,优化工资结构。”

杨士秋说:“部分公务员存在灰色收入,但这也不能把该现象与整个公务员队伍,特别是基层公务员队伍收入低混谈。灰色收入应通过一系列措施解决,但公务员收入低的问题也要解决。”

【问题四】怎样统筹公务员薪资水平与福利保障“一盘棋”?——衔接好工资改革和机关事业单位养老制度的关系

何宪表示,公务员工资制度改革要处理好和机关事业单位养老制度的关系,做好衔接工作。此外,将尽快研究、建立公务员与企业同类人员工资的调查比较制度。
据新华社

中国平安 PINGAN

平安直通车险

不止于领先

“嘀铃铃”一个电话就有好礼拿取!

你家里人知道吗?

来电询价 无需投保 就免费送您惊喜礼品哦!

活动对象:三月至四月到期未投保的私家车主

快快拨打: 4008-0000-000

